

英国首相府“聚会门”调查报告公布 约翰逊称负全责但不会辞职

英国“聚会门”完整报告25日出炉,曝光首相府和内阁办公室违反防疫禁令组织聚餐且参与者喝到吐等丑态,指出高层必须为这种“风气”承担责任。首相鲍里斯·约翰逊回应称,他愿意“承担全部责任”,但没有表露辞职意向,而表示应“向前走”。



5月25日,英国首相约翰逊抵达伦敦一家投票站准备投票。新华社

丑态百出

内阁办公室常任秘书休·格雷发布“聚会门”完整报告,共37页,涉及2020年至2021年的16场聚会。

格雷在报告中说,“其中许多事件本不允许发生”,高级官员“参加或者实际上组织”聚会,“唐宁街10号领导不力和考虑不周”,高层领导“必须就这类风气承担责任”。

报告公布一些聚会的细节。2020年6月18日首相府举行的聚会持续通宵,最后一人直至次日凌晨3时后才离开。“那次活动持续数小时。一些人过度饮酒。一个人吐了。另外两人还发生小口角。”政府道德伦理事务前主管官员海伦·麦克纳马拉参加了那场聚会,还提供卡拉OK机。

2021年4月,首相府在英国菲利普亲王

葬礼前一天举行聚会,大约45人参加,最后一人直至次日凌晨4时后才离开。其间,花园中供约翰逊年幼儿子玩耍的秋千被参加聚会的人弄坏。

在2020年5月的一场聚会上,约翰逊“带来了奶酪和酒”。

英国广播公司24日在节目中曝光2020年11月的一场聚会,发生在英国政府下令英格兰地区进入第二次新冠防疫封控数天后。唐宁街新闻办公室当时仍按惯例举行周五酒会,从下午4时开始,数十人聚集在一间屋子里。一名保安试图制止聚会,却遭嘲笑。

格雷在报告中提到,在调查过程中,她获知多起安保人员和清洁工遭到“缺乏尊重和恶劣对待”的事例,这些行为“不可接受”。

无意辞职

格雷1月发布初步报告,等待警方另行对“聚会门”调查完后发布完整报告。

伦敦警方19日宣布调查结束,开出120多张罚单。约翰逊及妻子卡丽、财政大臣里希·苏纳克等人收到罚单。约翰逊由此成为英国历史上首名在任期间违反法律的首相。

约翰逊因这一丑闻遭受辞职压力,不仅来自工党和自由民主党等在野党,甚至来自执政党保守党内部。

完整报告出炉后,约翰逊在议会表示,他为2020年6月庆祝他生日的那场“短暂的午餐”聚会向议会和全国道歉,“为在我监管下发生的一切承担全部责任”。

约翰逊同时强调,多数违规聚会他没有参加,他先前没有对议会撒谎,也没有就报告

向格雷施压。按照约翰逊的说法,他已经“汲取教训”。

同时,他呼吁“向前走”,把精力集中到应对通货膨胀和乌克兰危机等国内外主要事项上。

工党则继续穷追猛打,称格雷的完整报告揭示“罪行记录”,再一次证明约翰逊必须下台。“你不能既当议员又违法”,工党领导人基尔·斯塔默在议会对约翰逊说,“你打包走人的时间到了。”

约翰逊的党内对头、保守党议员托比亚斯·埃尔伍德同样继续要求约翰逊下台,并警告保守党议员,“聚会门”可能导致保守党在下次议会选举中落败。“你们愿意一直为他的行为公开辩护吗?”

路透社援引两名不愿公开姓名的保守党籍议员的话报道,格雷的报告证明,约翰逊先前误导议会。(新华社)

“简化乌克兰两地居民入俄国籍程序”生效

乌方迅速抗议:非法



2月27日,在罗马尼亚北部与乌克兰接壤的锡雷特边境关口,乌克兰女子在帐篷外打电话。新华社

当地时间5月25日,俄罗斯总统普京签署了一项关于简化乌克兰扎波罗热州和赫尔松州两地居民获得俄罗斯公民身份程序的法令,该法令已于当日生效。

据法新社5月25日报道,目前整个赫尔松州和扎波罗热州部分地区由俄军控制。赫尔松州军民政府副主席基里尔·斯特列穆索夫称:“在相关程序简化后,我们能清楚地看到,俄罗斯将永远存在于赫尔松州。”

斯特列穆索夫透露,申请获得俄公民身份者不需要有俄罗斯居住经历、不用提供资金证明,也不用通过俄语语言测试。相关申请将在三个月内处理完毕,赫尔松州的俄罗斯护照发放中心已经准备就绪,已有首批居民递交了申请。同日,扎波罗热州军民政府表示,正在对申请获得俄罗斯护照的人员进行统计,将做好俄罗斯护照发放准备工作。

对此,乌克兰外交部迅速抗议称,俄

方的行为是“非法的”。乌外交部在一份声明中指出:“此举公然侵犯了乌克兰的主权和领土完整,以及国际人道主义法的规范和原则。”

报道称,本月23日,赫尔松州政府负责人萨尔多表示,该地区即日起开始正式实行双币流通状态,俄罗斯卢布与乌克兰格里夫纳同时流通使用。此外,萨尔多称,赫尔松州将于近期开设首个俄罗斯银行的分行机构,并开始接受开户申请。本月早些时候,赫尔松州现行政管理机构称,计划在今年年底前采用俄罗斯的法律体系。斯特列穆索夫称,赫尔松州政府将请求普京把该地区纳入为俄联邦主体组成部分。

报道指出,2019年,俄方曾在乌东部顿涅茨克和卢甘斯克两地采取过类似措施,目前两地已有数十万居民通过快速通道获得了俄罗斯护照。(澎湃)

■ 相关新闻 可乐、麦当劳退出俄罗斯

据媒体5月26日报道,随着西方企业的逃离,俄罗斯创立了自己的汉堡和饮料品牌,并重塑苏联时期的品牌。

报道称,假设一个莫斯科人今年一整年都处于昏迷状态,那么他明年1月醒来时可能会嗅到苏联的味道。尽管没有米哈伊尔·戈尔巴乔夫,但价格正在上涨,商店货架上也有一些产品已不复存在。

自俄乌冲突2月爆发以来,数百家西方企业已暂停在俄罗斯的业务。该国开始回头寻找答案。虽然只是在某些地区,但仍有一种穿越回上世纪80年代的感觉。

在雷诺公司最近宣布退出俄罗斯市场后,苏联时代的莫斯科维奇汽车将重新生产。麦当劳已明确将退出俄市场,其所有餐厅将出售给一位俄罗斯大亨,

并成为一个全新的俄罗斯品牌,政府正计划在新一轮的爱国主义浪潮下为其取名。借着这股浪潮,甚至有议员提议正式恢复苏联国旗。

根据俄罗斯舆论研究中心的一项调查,超过85%的居民已未雨绸缪地填满了家里的食品储藏室;而在苏联时期,有72%的民众有囤积食品的习惯。

麦当劳在俄罗斯经营了32年后已经出售了在该国的所有业务。战争开始时,该公司关闭了其在俄罗斯的850家餐厅。一如在上世纪90年代欢迎这个品牌一样,莫斯科人以排长队的方式送走了这个品牌。

也有人并不眷恋这些。“很感谢可口可乐、肯德基、麦当劳和所有这些东西从我们的国家离开。今年

夏天,我们将变得健康、低脂。”俄罗斯“网红”、喜剧演员娜塔莎·克拉斯诺娃在Instagram上发文称。

可口可乐、芬达和雪碧在货架上开始变得稀缺,但似乎也没什么好担心的,越来越多的俄罗斯生产商开始填补全球品牌在该国的空白:在俄罗斯的科米地区,Syktvykarpivo工厂推出了自己的软饮料品牌“科米可乐”,每瓶售价46卢布(约合0.8美元)。

历史悠久的莫斯科维奇品牌乘用车将在雷诺俄罗斯工厂恢复生产。该品牌在20年前就停产了,许多俄罗斯人只在苏联老电影中看到过它。不过,甚至连总统普京也准备购买莫斯科维奇的新车型。“任何俄罗斯人都想拥有一辆好的莫斯科维奇汽车。包括总统本人。”普京的新闻秘书对塔斯社表示。(海外网)